



ACHIEVERS IAS ACADEMY

SUMMARY OF THE HINDU FOR BPSK EXAMINATION

HINDI

DATE

06/08/2023

THE HINDU 06.08-2023 National

➔ चंद्रयान-3 चंद्र कक्षामें

इसरो ने शनिवार को चंद्रयान 3 स्पेसक्राफ्ट को चंद्रमा की कक्षा में सफलतापूर्वक स्थापित करने के लिए चंद्र कक्षा सम्मिलन (एलओआई) पूरा कर लिया। जैसा कि इसरो ने कहा था, सम्मिलन भारतीय समयानुसार शाम 7:12 बजे किया गया। अंतरिक्ष यान चंद्रमा की सतह से लगभग 100 किमी की दूरी पर अंतिम कक्षा में प्रवेश करने के लिए चार चालें चलाएगा। पहली चाल अगस्त में रात 11:00 बजे होने वाली है।लैंडर के नीचे छूने की उम्मीद है

23 अगस्त को. अब तक केवल तीन देश अमेरिका, रूस और चीन ही चंद्रमा पर सफलतापूर्वक सॉफ्ट सैंडिंग कर पाए हैं।

➔ जम्मू-कश्मीर में अनुच्छेद 370 हटाए जाने के चार साल पूरे, हिरासत में लिए गए नेता

पीडीपी की महबूबा मुफ्ती और कई अन्य नेताओं को हिरासत में लिया गया है. नेशनल कॉन्फ्रेंस के दफ्तरों को भी सील कर दिया गया है.

एलजी मनोज सिन्हा ने अनुच्छेद 370 को निरस्त करने के बाद हाल के वर्षों में हुए बदलाव की सराहना की, "इतने दशकों के बाद लोग स्वतंत्र रूप से रह रहे हैं"।

➔ मणिपुर में ताजा हिंसा में पांच की मौत

मणिपुर में चुराचांदपुर और बिष्णुपुर की सीमाओं के पास ताजा हिंसा में भारी हिंसा देखी गई, जिसमें सशस्त्र उपद्रवियों ने तीन मेती लोगों की हत्या कर दी, जबकि दो कूकी लोग सशस्त्र लड़ाई में मारे गए।

एक वीडियो भी आया जिसमें असम राइफल्स ने बिष्णुपुर जिले में मणिपुर पुलिस की आवाजाही रोक दी, मणिपुर पुलिस असम राइफल्स पर मीटियों का समर्थन करने का आरोप लगाती दिख रही है।

➔ स्टालिन ने हिंदी को स्वीकार करने पर अमित शाह के दबाव की निंदा की

श्री शाह ने शुक्रवार को संसदीय राजभाषा समिति में कहा था कि हिंदी को अंततः बिना किसी विरोध के स्वीकार किया जाना चाहिए. उन्होंने आगे कहा कि हिंदी का स्थानीय भाषाओं से कोई लेना-देना नहीं है और सभी भाषाओं को बढ़ावा देने से ही राष्ट्र सशक्त होगा।

"तमिलनाडु किसी भी प्रकार के हिंदी आधिपत्य और थोपने को अस्वीकार करता है। हमारी भाषाएं और विरासत हमें परिभाषित करती हैं - हम हिंदी के गुलाम नहीं बनेंगे।" स्टालिन ने कहा.

➔ डोभाल यूक्रेन पर दो दिवसीय शांति सम्मेलन के लिए जेद्दा में हैं

शांति सम्मेलन की मेजबानी सऊदी अरब के प्रभारी मोहम्मद बिन सलमान कर रहे हैं.

अमेरिकी एनएसए जेक सुलिवन, चीनी विशेष दूत ली हुई भाग लेंगे। यूक्रेन की ओर से यूक्रेन के राष्ट्रपति के सलाहकार यरमिक भाग लेंगे, रूस को आमंत्रित नहीं किया गया है लेकिन उन्होंने कहा है कि वह कार्यवाही पर 'नज़र रखेंगे'।

"सऊदी अरब साम्राज्य (केएसए) की सरकार आशा करती है कि यह बैठक राजनीतिक और राजनयिक माध्यमों से संकट का समाधान सुनिश्चित करने के तरीकों और अंतरराष्ट्रीय स्तर पर विचार-विमर्श के माध्यम से बातचीत और सहयोग को मजबूत करने में योगदान देगी। अंतरराष्ट्रीय शांति और सुरक्षा, दुनिया को संकट से मानवीय, सुरक्षा और आर्थिक नतीजों से बचाएगी," आधिकारिक सऊदी प्रेस एजेंसी ने कहा।

➔ **ग्लोबल साउथको लुभाना:**

उम्मीद है कि सम्मेलन में भारत, ब्राजील, दक्षिण अफ्रीका और मैक्सिको सहित वैश्विक दक्षिण देशों पर जोर दिया जाएगा, जिन्होंने अब तक फरवरी 2022 में शुरू हुए संघर्ष को समाप्त करने के लिए गहरी यू

विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता अरिंदम बागची ने गुरुवार को कहा, "भारत की भागीदारी हमारी लंबे समय से चली आ रही स्थिति के अनुरूप है, कि बातचीत और कूटनीति ही आगे बढ़ने का रास्ता है।"

➔ **जी20 में आमसहमति की मांग**

एनएसए अपने समकक्षों से मुलाकात करेंगे।

जबकि जेद्दा बैठक यूक्रेनी संघर्ष के भविष्य पर केंद्रित है। नई दिल्ली सितंबर में होने वाले जी20 घोषणापत्र में सभी पक्षों को एक साथ लाने के लिए भी उत्सुक है।

यूक्रेन के नए दूत पोलिशचुक 8 अगस्त को नई दिल्ली पहुंचेंगे।

यूक्रेनी दूत का पद रिक्त हो गया है। नए दूत मेजर जनरल अलेक्जेंडर पोलिशचुक 8 अगस्त को आने और कार्यभार संभालने वाले हैं। पोलिश चुक एक सेवानिवृत्त सैन्य अधिकारी हैं।

इस सप्ताह की शुरुआत में, भारत ने यूक्रेन को मानवीय सहायता की दो खेप सौंपीं। खेप में मानवीय सहायता के 3 बैच शामिल हैं।

➔ **अंग कीकमी से जीवन पर पड़ रही मार:**

स्वास्थ्य मंत्रालय के आंकड़ों में 2022 में कुल 16,041 दान दर्ज किए गए, 2014 में यह संख्या 6916 थी। हालाँकि संख्या में वृद्धि हुई है लेकिन मांग में कमी के साथ ऐसा नहीं है।

3 लाख मरीज वेंटिंग में हैं और 20 मरीज रोजाना ऑर्गन के इंतजार में मर रहे हैं। डेटा कैडेवर दान में भारत के खराब रिकॉर्ड को दर्शाता है।

कैडेवर का मतलब है मृत शरीर, एक कैडेवर आठ लोगों की जान बचा सकता है। दान की गई दो किडनी दो रोगियों को डायलिसिस उपचार से बचा सकती हैं। एक लीवर डोनर दो मरीजों की मदद कर सकता है। एक ऊतक दाता - कोई व्यक्ति जो टेंडन, टेंडन, उपास्थि संयोजी ऊतक, त्वचा, कॉर्निया, श्वेतपटल दान कर सकता है, वह 75 लोगों की जान बचा सकता है।

मंत्रालय के आंकड़ों से पता चलता है कि मृतक अंग दाताओं की सबसे बड़ी संख्या तेलंगाना, तमिलनाडु, कर्नाटक, गुजरात और महाराष्ट्र से थी। मृतक दाताओं की सबसे अधिक संख्या दिल्ली एनसीआर, तमिलनाडु, केरल महाराष्ट्र और पश्चिम बंगाल से दर्ज की गई।

➔ **अंग कीकमी से जीवन पर पड़ रही मार:**

सऊदी अरब द्वारा महरम (एक पुरुष रिश्तेदार) के बिना महिलाओं के हज पर जाने पर लगे प्रतिबंध को हटाने के एक साल बाद। भारत से लगभग 4314 मुस्लिम महिलाओं ने अपने दम पर यात्रा की। इस अवसर पर एयर इंडिया ने सभी महिला कू सदस्यों के साथ विशेष उड़ान की व्यवस्था की

दुनिया

➔ गिफ्ट मामले में इमरान खान को 3 साल की सजा

पूर्व पाक पीएम इमरान खान को शनिवार को एक ट्रायल कोर्ट द्वारा राज्य उपहार (तोशखाना) मामले में "भ्रष्ट आचरण के अपराध" का दोषी पाए जाने के बाद गिरफ्तार कर लिया गया। उन्हें 3 साल की सजा सुनाई गई है और 1,00,000 पाकिस्तानी रुपये का जुर्माना लगाया गया है।

अतिरिक्त सत्र न्यायाधीश ने कहा श्रीमान

खान ने "तोशखाना से प्राप्त उपहारों के बारे में जानकारी प्रदान करते समय धोखा दिया जो बाद में झूठा और गलत साबित हुआ। उसकी बेईमानी संदेह से परे स्थापित हो गई है"।

श्री। खान पर 2018 से 2022 तक अपने कार्यकाल का दुरुपयोग करते हुए राज्य के कब्जे वाले उपहारों को खरीदने और बेचने का आरोप है जो विदेश यात्राओं के दौरान प्राप्त हुए थे और जिनकी कीमत रुपये से अधिक थी। 140 मिलियन.

➔ एक और समुद्री हमले में यूक्रेनी ड्रोन ने रूसी जहाज पर हमला किया:

यूक्रेन के ड्रोन ने सोमवार देर रात क्रीमिया के पास काला सागर में एक रूसी टैंकर को टक्कर मार दी। यूक्रेनी अधिकारियों ने इसकी पुष्टि की. इसमें 450 किलोग्राम टीएनटी से भरे समुद्री ड्रोन का इस्तेमाल किया गया था. क्रेमलिन के अधिकारी ने किसी ड्रोन हमले का नाम लिए बिना कहा कि टूटे हुए शीशे के कारण चालक दल के कई सदस्य घायल हो गए।

काला सागर क्षेत्र में पिछले कुछ समय से संघर्ष बढ़ा हुआ है। दो दिन पहले रूसी बंदरगाह नोवोरोस्सिएक पर पहले हमले में यूक्रेनी ड्रोन ने हमला किया था।

लाखों लोगों का भाग्य: यूक्रेन के राष्ट्रपति ज़ेलेंस्की ने हालिया सम्मेलन के लिए सऊदी अरब की प्रशंसा की, "मैं इस बातचीत के मंच के लिए सऊदी अरब का आभारी हूं।" उन्होंने कहा कि रूसी बंदरगाह पर ड्रोन हमले के बाद लाखों लोगों का भाग्य खतरे में पड़ गया है।



ब्लैक सी पोर्ट

➔ **अमेज़न को बचाने के लिए लूला एस.अमेरिकन मीट की मेजबानी करेंगे।**

ब्राजील के राष्ट्रपति लुइज़ इनएक्शन डा सिल्वा दुनिया के सबसे बड़े वर्षावन को बचाने के लिए अगले सप्ताह एक क्षेत्रीय शिखर सम्मेलन की मेजबानी करेंगे। आठ देशों की अमेज़न कॉर्पोरेशन की बैठक, संधि संगठन बुधवार को अमेज़न राज्य पारा की राजधानी बेलेम में आयोजित किया जाएगा। बेलेम 2025 में COP-30 संयुक्त राष्ट्र जलवायु वार्ता की मेजबानी करेगा।

समूह के अन्य सदस्य बोलीविया, कोलंबिया, इक्वाडोर, गुयाना, पेरू, सूरीनाम और वेनेजुएला हैं। ब्राजील के विदेश मंत्रालय ने कहा कि शिखर सम्मेलन एक भविष्य की घोषणा के साथ समाप्त होगा जिसमें "आने वाले वर्षों में देशों का मार्गदर्शन करने के लिए एक एजेंडा निर्धारित करने" की उम्मीद है। सैकड़ों अरबों कार्बन सोखने वाले पेड़ों के साथ अमेज़न वर्षावन ग्लोबल वार्मिंग के खिलाफ एक प्रमुख बफर है, लेकिन वैज्ञानिकों ने वनों की कटाई की चेतावनी दी है। इसे "टिपिंग पॉइंट" की ओर धकेल रहा है। इससे परे पेड़ मर जाएंगे, जिसके परिणामस्वरूप जलवायु पर विनाशकारी परिणाम होंगे।



आमजन वर्षा वन

➔ **स्पेन फ्रांस सीमा पर जंगल की आग:**

अग्निशमन कर्मियों ने शनिवार को जंगल की आग पर काबू पाने के लिए 130 से अधिक लोगों को निकाला है, जो भूमध्यसागरीय तट पर फ्रांस के साथ स्पेनिश सीमा के पोर्टबौ में "सक्रिय" बनी हुई है।

➔ **नाइजर में तख्तापलट पर दबाव, नेताओं की समयसीमा नजदीक**

पश्चिम अफ्रीकी राज्यों का आर्थिक समुदाय (ECOWAS) पश्चिम अफ्रीकी राष्ट्र का एक क्षेत्रीय राजनीतिक और आर्थिक संघ है। नाइजर इसका एक हिस्सा है। ECOWAS ब्लॉक ने नाइजर में तख्तापलट को उलटने या सैन्य हस्तक्षेप का सामना करने के लिए 6 अगस्त तक की समय सीमा दी थी।

समय सीमा नजदीक आने के साथ, ECOWAS के सैन्य प्रमुखों ने कहा है कि वे संभावित हस्तक्षेप के लिए एक योजना पर सहमत हुए हैं।

हालाँकि नाइजर के सैन्य जुंटा और माली और बुर्किना फासो जैसे सेना द्वारा नियंत्रित कुछ अन्य देशों ने कहा है कि वह बलपूर्वक मुकाबला करेगा।

रूस ने भी मौजूदा स्थिति में किसी भी बाहरी हस्तक्षेप के खिलाफ चेतावनी दी है। वर्तमान में 1,500 फ्रांसीसी और 1,000 अमेरिकी सैनिक देश में हैं, जबकि वैगनर समूह के लगभग 1,000 सदस्य नाइजर में मौजूद हैं।



Orchid Mall, Boring road (Opp: A.N. College) Patna 800001

+91 8434931877, +91 7250667974



www.achieversiaspatna.co.in